



**Некогда
скучать
подросткам**

стр. 2



**Семья – школа
любви**

стр. 3



**День
финансовой
грамотности**

стр. 4



ПОГОДА

12+

В ДОМЕ

№ 9 (172)
СРЕДА,
29 СЕНТЯБРЯ 2021 ГОДА
Основана в 2007 году
Цена свободная

Газета Солнцевского межрайонного центра социальной помощи семье и детям



Осень в лесу

Кружат листья над дорожкой.
Лес прозрачен и багрян...
Хорошо бродить с лукошком
Вдоль опушек и полей!
Мы идём, и под ногами
Слышен шорох золотой.
Пахнет влажными грибами,
Пахнет свежестью лесной.
На буграх красавцы клёны
Алым вспыхнули огнём...
Сколько рыжиков, опёнок
За день в роцте наберём!
По лесам гуляет осень.
Краше этой нет поры...
И в лукошках мы уносим
Леса щедрые дары.

А. Болонский



• Совещание в центре

Решали актуальные вопросы

В начале сентября ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» посетили заместитель председателя комитета социального обеспечения, материнства и детства Курской области Наталья Анатольевна Полякова, начальник отдела социального обслуживания семьи и детей Раиса Васильевна Моисеева и ведущий консультант Надежда Александровна Кутепова.

Гости из комитета осмотрели территорию центра и остались довольны ее ухоженностью. Если зеленый сквер с цветущими розами, яркими арт-объек-

тами и коваными скамейками для отдыха – это вчерашний день, то просторная застекленная веранда с вымощенным плиткой полом была по-

строена нынешним летом благодаря спонсорской помощи. Обратили гости также внимание на площадку перед зданием детского приюта, которая выложена плиточной мозаикой (тоже за счет спонсорской помощи) и новую кровлю на детском приюте и административном здании (за счет целевых средств).

На новой веранде и состоялось рабочее совещание, где были рассмотрены самые актуальные вопросы социальной службы, даны рекомендации по подбору семей для заключения социального контракта, намечены первоочередные мероприятия по работе с неблагополучными семьями в связи с началом отопительного сезона.



Специалисты из всех восьми обслуживаемых центром районов поделились своим опытом социальной работы, задали насущные вопросы, на

которые были получены исчерпывающие ответы. Итогом рабочего совещания стала разработка новых задач и направлений в социальной работе

для совместной продуктивной деятельности.

И. ПОЛЯНСКАЯ,
заместитель
директора центра

• Благодарность

Чай с медом!

Горячий чай с ароматным медом – прекрасное средство от простудных заболеваний. Воспитанники детского приюта каждый день теперь пьют чай с душистым медом и говорят: «Спасибо!» главе Мантуровского района Сергею Николаевичу Бочарову, который в дар детям передал 10 трехлитровых банок меда – почти 45 килограммов.

Н. АКИШИНА

• Благотворительная акция

Время добрых дел

Слова искренней благодарности воспитанники и сотрудники ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» выражают благотворительному фонду «Столица милосердия», подарившему детскому приюту настольные игры, детские игрушки, санки и другие материальные ценности.

Государство делает все, чтобы жизнь, развитие и воспитание детей, проживающих в социальных учреждениях, были комфортными, но дополнительное внимание и уют, конечно, всегда очень важны для них.

В. БЕРЕЗУЕВА

• Передай добро по кругу

Козу ...

в хорошие руки

Житель села Большое Солдатское Николай Алексеевич Лепшеев – пенсионер. У него за плечами большая трудовая жизнь. Работал первым секретарем Большесолдатского райкома комсомола, в налоговой инспекции, в районном суде. Продолжал он трудовую деятельность и, находясь на заслуженном отдыхе.

А недавно Николай Алексеевич обратился с просьбой найти хорошую хозяйку, желательно из малообеспеченной семьи, чтобы передать безвозмездно дойную козу. Мы нашли такую женщину, которая одна воспитывает двоих детей, и привезли ей козу.

Теперь у детей есть полезное козье молоко, и они благодарят Николая Алексеевича.

Н. ПРИХОДЬКО,

• Акция «Звонок добра»

Дарить счастье – так просто!



Для добрых дел есть много возможностей. Это хорошо знает Генеральный директор ООО «Луч» И.А. Голенцев из Мантуровского района. Ежегодно в рамках благотворительной акции «Звонок добра» он оказывает семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, материальную помощь по 10 тысяч на одного ребенка. Вот и перед началом нового учебного года Иван Александрович выделил пяти семьям, в которых воспитываются 12 детей, 120 тысяч рублей на приобретение обновок к школе. Еще 30 тысяч рублей было выделено семьям, находящимся в ТЖС, главой КФХ Бочаровой О.С.

В Солнцевском районе активное участие в благотворительной акции

«Звонок добра» приняли в ОП «КурскАтомЭнергоСбыт» (руководитель - И.А. Путинцева), ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» (директор - Н.В. Коровина), ООО «Аграрник» (руководитель - П.В. Лозин), ОБУ «ЭСББИС» (руководитель С.В. Биченков), коллективы районного суда (председатель суда - Н.Н. Боровлев), Казначейства (начальник - Л.В. Земчулина), газовой службы (начальник - С.Д. Надеин), прокуратуры (прокурор - А.В. Рышков), районных электросетей (начальник - А.К. Кушхов).

Всего нуждающимся семьям была оказана материальная помощь на 24050 рублей.

В Обоянском районе в благотворительной акции «Звонок добра» приняли участие шесть организаций

и индивидуальных предпринимателей. Это центр соцпомощи «Километры добрых дел» (руководитель - Л.В. Мартынова), ОМВД (начальник - С.А. Бурцев), индивидуальные предприниматели: А.В. Маросанова, Е.В. Кузьмина, Н.С. Малихин, С.А. Трусова.

В результате материальную помощь получили 17 семей, находящихся в ТЖС. Им было выделено 811 единиц канцтоваров на 15700 рублей, 10 единиц новых детских вещей на 5 тысяч рублей и 2 тысячи рублей наличными.

В Медвенском районе в ходе акции «Звонок добра» семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, индивидуальные предприниматели: В.Е. Бычихина и Л.П. Жигулина оказали помощь детскими вещами на 19500 рублей.



В Большесолдатском районе индивидуальные предприниматели: В.В. Козлитин, А.Н. Штыка, Г.В. Губенко выделили нуждающимся семьям детскую обувь, канцелярские принадлежности на 15 тысяч 730 рублей.

Проводилась благотворительная акция также специалистами Беловского, Суджанского и Пристенского районов.

Всего же в ходе акции «Звонок добра» нуждающимся семьям была оказана материальная помощь на 251 тысячу 180 рублей.

Спасибо всем, кто принял участие в благотворительной акции «Звонок добра» и тем самым подарил детям частичку счастья и добра!

Т. ШЕЛУХИНА,
заведующая
отделением
первичного приема
информации, анализа
и прогнозирования
центра



• Профилактическая работа Некогда скучать подросткам

Зоринский сельсовет – один из самых больших в Обоянском районе по протяженности территории и количеству входящих в него населенных пунктов, так и по численности населения. Здесь проживает 3049 человек. Семей с детьми насчитывается – 342, в которых воспитывается 513 детей. Из них 30 семей – многодетные.

В настоящее время социально-экономическая обстановка в селе значительно улучшилась. Возродился Зоринский сад. Для этого много сделал руководитель ООО «Артель» Виктор Валерьевич Антипов. Появились рабочие ме-

ста, и людям сейчас не за чем искать работу на стороне. Организована доставка садоводов к месту работы. Они получают хорошую зарплату. В сезонные работы можно также неплохо заработать и в фермерских хозяйствах.



Многое сделал для улучшения социально-экономической обстановки в селе также глава сельсовета Г. В. Степанец.

В селе Зорино функционирует МБОУ «Зоринская СОШ», директором которой является С. М. Матвиенко. В школе обучается около двухсот учеников, многие из которых в послеурочное время посещают спортивные секции, кружки и клубы по интересам. Большой вклад в это хорошее дело внес лично директор школы. Юные спортсмены занимают призовые места на районных и областных соревнованиях.

Полезными делами бывают заняты подростки и во время летних каникул. На базе школы дей-

ствуют трудовые бригады учеников. В летнее время подростки помогают садоводам в поливке фруктовых деревьев.

Благодаря хорошей организации свободного времени молодежи, в селе Зорино нет подростковой преступности, а значит нет несовершеннолетних, стоящих на учете в ПДН.

И не случайно в 2017 году село Зорино было признано лучшим по программам «Село без детской преступности», здесь был вручен переходящий кубок «Село без детской преступности».

А. КАЗАКОВА,
специалист по социальной работе,
г. Обоянь

• Больше, чем друг Ряды волонтеров растут

С начала 2021 года ряды детского социального движения «Больше, чем друг!» пополнили 28 новых волонтеров. Все они зарегистрированы на сайте «Добровольцы России». Ребята прошли базовый курс обучения для начинающих волонтеров с помощью онлайн-университета социальных наук «Добро РФ» и получили сертификаты, подтверждающие успешное окончание курсов «Основы волонтерства для начинающих».

Все наши волонтеры принимают активное участие в общественной и культурной жизни центра и детского приюта. Это и помощь в организации различных мероприятий и проведение межрайонных фестивалей для молодежи, и организация досуга подрастающего поколения, в том числе для детей с ограниченными

возможностями, и многое другое.

А недавно личные книжки волонтера получили еще 6 новых членов детского добровольческого движения «Больше, чем друг!» Это Никита Корогодов, Иван Яковлев, Екатерина Медведева, Анна Шумакова, Юлия Субботина и Родион Воробьев.

Мы рады видеть в наших рядах всех желающих. Чтобы стать волонтером, необходимо посетить ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» по адресу: Курская область, п. Солнцево, ул. Ленина, д. 16, в любой день (кроме субботы, воскресенья) с 9 до 18 часов. С собой иметь одну фотографию размером 3x4, паспорт (с 14 лет).

Е. ЧЕРЕМИСИНА,
заведующая отделением профилактики безнадзорности детей и подростков



• Жизнь без риска Сталкер

В отделении психолого-педагогической помощи с началом нового учебного года продолжается работа по профилактике наркозависимости в рамках реализации психопрофилактической программы для детей и подростков «СТАЛКЕР». Первые два занятия: «Стресс», «Вовлечение в наркоманию» проведены заведующим отделением С. П. Акишиным на базе МКОУ «Никольская СОШ» Солнцевского района.



В реализации программы участвуют обучающиеся 8 класса. В группе 18 человек. Каждая тема включает в себя: психологическое тестирование, теоретическую

часть и психологический тренинг. Первые занятия прошли в бурном обсуждении проблемы и активном участии несовершеннолетних в тренингах, предложенных ведущим.

Профилактика наркомании

В ходе реализации комплекса мер «Жизнь без риска», направленного на развитие систем обеспечения безопасного детства в Курской области на 2020–2021 годы в ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», в отделении психолого-педагогической помощи продолжается работа по программе «Путь к радости». Одним из мероприятий программы является профилактика наркотической зависимости среди несовершеннолетних. Так как первичная профилактика должна проводиться в семье, родителям необходимы знания о том, что нужно делать. Уважаемые родители! Следуя советам ниже, вы сможете предотвратить беду и уберечь своих детей!

Советы родителям! Как уберечь подростка от потребления наркотиков:

1. Рассказывайте детям и подросткам о вреде наркотиков:
 - Используйте все возможности для разговора о наркотиках, которые возникают сами собой (например, телевидение, фильмы, газеты).
 - Спросите, что они думают о наркотиках.
 - Не читайте наставлений, но расскажите детям о своей позиции

по отношению к наркотикам.

– Расскажите им об опасностях, которым они себя подвергают в случае употребления наркотиков.

– Убедитесь, что они понимают: что бы ни случилось, они могут прийти к вам за спокойной, мудрой помощью и советом.

– Поговорите с ними о давлении со стороны сверстников и разработайте тактику, как с этим разобраться. Например, подросток может ответить что-то вроде «Я не могу, потому что мои ро-



дители проверяют меня на наркотики, я регулярно сдаю анализы».

Ваша цель – использовать вопросы и ВНИМАТЕЛЬНО слушать ОТВЕТЫ!

2. Вы должны быть для них примером, так что не ждите, что они воспримут вас всерьез, если будут видеть, что вы употребляете наркотики или напиваетесь в стельку.

3. Проявляйте интерес к жизни ребенка. Спрашивайте чем он занимался сегодня, какие планы у него на завтра, что нового сегодня произошло в школе, чему он научился и т.д.

4. Старайтесь поддерживать его начинания! Хвалите за выбранное хобби или увлечение!

5. Проводите больше времени вместе при действии: отдыхе, путешествии, покупке продуктов, уборке дома и т.д.

Берегите своих детей!

С. ПАВЛОВ

• Месячник по ТО и ЧС Закрепили свои знания



В ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» уделяется большое внимание грамотным и быстрым действиям сотрудников центра в случае возникновения чрезвычайных ситуаций. С этой целью регулярно проводятся учебные тренировки по эвакуации воспитанников и сотрудников детского приюта в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, занятия по правилам поведения в ЧС.

С этой целью с 3 по 30 сентября в ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» прошел месячник по правилам поведения персонала и детей в случае возникновения

чрезвычайных ситуаций и антитеррористической безопасности.

В ходе месячника в период с 3 по 27 сентября были проведены профилактические ме-

роприятия «Мы против террора». 16 сентября была проведена учебная тренировка по отработке действий персонала и воспитанников детского приюта при экстренной эвакуации в случае возникновения ЧС.

В период с 3 по 27 сентября проведены занятия с воспитанниками детского приюта в рамках курса ОБЖ по правилам поведения в чрезвычайных ситуациях с просмотром видеofilмов по данной тематике.

В ходе месячника с сотрудниками и воспитанниками были проведены инструктажи по правилам поведения в различных чрезвычайных ситуациях, правилам поведения при угрозе и совершении террористических актов. Воспитанники детского приюта стали участниками конкурса детских рисунков, плакатов, буклетов по теме: «Мы за безопасный мир».

Таким образом, в ходе месячника по ЧС и антитеррористической безопасности дети и взрослые еще раз закрепили свои знания по гражданской обороне, отработали действия в случае возникновения ЧС.

А. ХОЛОДОВ,
специалист по охране труда





• *Семья – школа любви*

Чтобы счастье в дом пришло...

«Единственная ценность жизни – это семья. Как только погибнет семья, погибнет и мир. Покажи свою любовь прежде всего в своей семье».

Старец Паисий Святогорец

Одним из ярких примеров благополучной и счастливой семьи является семья Асеевых Татьяны Владимировны и Алексея Николаевича из села Никольское Солнцевского района.

Татьяна Владимировна родилась и выросла в Щигровском районе. До замужества работала в мастерской резиденции митрополита Саранского и Мордовского Зиновия (Корзинкина) Девушка старательно золотила оклады святых образов, расписывала, раскрашивала рамки и церковную утварь... Время шло своим чередом и Татьяна, как и многие девушки ее возраста, стала мечтать о большой, дружной семье, о любящем, верном муже.

Приехала она как-то с тетей в Солнцево погостить у знакомых. «На огонек» заглянул сосед и, как только увидел Таню, то сразу сказал, что лучшей невестки для своего сына ему не найти. К сожалению, на тот момент сына Алексея дома не было, но по приезду узнал о ней из восторженных рассказов отца.

Увиделись и познакомились Алексей и Татьяна только через полгода. Будущий муж специально приехал знакомиться

в соседний район с девушкой, о которой так много слышал.

Приехал раз, другой, а после третьего свидания, получив благословение на брак от владыки Зиновия, вернулся в Солнцевский район уже с будущей женой.

Многое изменилось с тех пор в семье Асеевых: Татьяна получила юридическое образование, окончив Курский институт экономики и права и поступила в КГУ на отделение правоведения. Дома подрастали два сына, два будущих помощника Алексею – Артем и Миша, радуя молодых родителей лучистым и доверчивым взглядом, звонким смехом и лепетом.

В семье жизнь состоит, как правило, из мелких и крупных проявлений нашей жертвенности. Истинная любовь немислима без жертвенности. Жизненные обстоятельства подтолкнули Алексея и Татьяну к решению поселиться в Саранске всей семьей. Алексей устроился столяром в мастерской владыки, а Татьяна вернулась на прежнее место работы. Полтора года подряд честно и радостно трудились во славу Божию и на благо своей семьи, но в ожидании третьего ре-

бенка, пришлось вернуться в Солнцевский район. Запахи лаков, красок, с которыми ежедневно работала Татьяна, могли повлиять на здоровье будущего малыша.



Очень хотели с мужем девочку и надеялись, что третьим ребенком будет дочь, но, придя за благословением к владыке, и, высказав ему свои предположения, услышали от него:

– А почему вы думаете, что у вас будет девочка? Скорей всего это будет мальчик.

Так и случилось. Родился третий сын Степан.

Переехав в Солнцевский район, Татьяна Владимировна сразу же стала верной прихожанкой Николаевского храма села Зуевка и детей своих воспитывает в духе православия.

И в горе, и в радости спешит Татьяна к настоятелю храма отцу Василию за советом и поддержкой, поделиться, посоветоваться, а он, в свою очередь, не

за пожилыми людьми, старается подарить им уют, заботу и тепло.

В планах – продолжить учебу в университете, где она находится в академическом отпуске после рождения третьего сына.

Муж Алексей Николаевич работает в Солнцевском ДЭП. За добросовестный труд портрет Алексея Николаевича в этом году украшает районную Доску Почета. Он – надежная опора и защита, непререкаемый авторитет в семье, готовый в любую минуту защитить своих самых дорогих людей. Свой приусадебный участок, натуральное хозяйство частично помогают семье Асеевых решать материальные проблемы.

Старшему, спокойному и ласковому и очень разностороннему Артему уже 11 лет. Он хорошо танцует, выпиливает по дереву, увлекается робототехникой, помогает в храме в алтаре. Все эти увлечения не мешают ему отлично учиться в Солнцевской общеобразовательной школе. Настоящим хозяином, ответственным членом семьи растет девятилетний Миша. В нем гармонично сочетаются такие качества, как любознательность, самостоятельность, терпеливость, трудолюбие. Пока мама и папа на работе, ему уже смело можно доверить проследить за порядком в доме, за младшим братиком подвижным и любознательным пятилетним Степаном. Родители учат своих сыновей, прежде всего, быть честными и всегда приходить на помощь тем, кто в ней нуждается.

В выходные дни дом Асеевых наполняется теп-

плом, уютом и полезным трудом. Сидеть сложа руки у телевизора – не в их правилах. Каждый занят своим любимым делом. Глава семьи ремонтирует, строит, занимается сварными работами. Хозяйка рукодельничает: рисует, вышивает, готовит, вместе с детьми мастерит забавные поделки, а вечером все собираются за большим столом, который умело накрывает Татьяна Васильевна, вкладывая в каждое блюдо тепло своего сердца.

Татьяна Васильевна и Алексей Николаевич знали с самого начала рождения их семьи, что... готового счастья не бывает. Его надо лелеять, оберегать, а это большой труд!

Быт семьи Асеевых, их внутрисемейные отношения – это крепость, бастион, который защищает от житейских трудностей и неприятностей. Они счастливы вместе потому, что каждый старается сделать счастливым тех, кто рядом.

Татьяна и Алексей утверждают, что на их жизненном пути встречаются очень много хороших и добрых людей. Именно поэтому так счастливо складывается их семейная жизнь. Хочется от всего сердца пожелать семье Асеевых сохранить на долгие годы тепло и свет семейного очага, которые они зажгли 12 лет назад и ежедневно делятся этим теплом и светом с окружающими, проповедуя истинную любовь примером добропорядочности и веры!

С. ПОЖИДАЕВА,
методист центра

• *На темь морали*

Променяли детей на водку

Когда родных братьев Диму и Сашу и их сестер Таню и Снежану (имена изменены) в третий раз привезли в детский приют, их встретили как старых знакомых. Дети уже проходили здесь курс реабилитации в 2016 и 2019 годах. Тогда они были возвращены в семью и все надеялись, что их родители, наконец, возьмутся за ум, перестанут злоупотреблять спиртными напитками и будут заботиться о воспитании своих несовершеннолетних детей. Но не тут-то было.

Вот, что сообщила в информации о проделанной работе с семьей специалист по социальной работе С. А. Ефременко:

«Мама продолжает вести асоциальный образ жизни, злоупотребляет спиртными напитками, в доме часто находятся посторонние мужчины. К родительским обязанностям относится безответственно. 14 августа 2021 года она оставила свою малолетнюю дочь на сожителя своей подруги, который был в состоянии сильного алкогольного опьянения и ушла из дома. Специалисты по социальной работе совместно со специалистами отдела опеки и попечительства и инспектором ПДН выехали по адресу нахождения малолетнего ребенка. Принято решение о помещении его в Дом малюток. Сейчас готовятся для этого все необходимые документы. Место нахождения самой матери не известно, домой она не возвращалась, на телефон-



ные звонки не отвечает, старшими детьми, которые находятся в детском приюте, не интересуется».

Многодетная семья А. состоит на учете у специалистов ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» еще с 2012 года, как неблагополучная, находящаяся в трудной жизненной ситуации.

Семье неоднократно оказывалась гуманитарная помощь новыми вещами, обувью, продуктами питания. Оказано содействие в оформлении всех видов детских пособий, свидетельство о рождении детям, подтверждение их гражданства, СНИЛС, ме-

дицинских полисов. Из благотворительного фонда марафона «Мир детства» выделялись денежные средства на приобретение угля. С родителями проведены профилактические беседы о необходимости реализовывать свои возможности по обработке приусадебного участка, разведения подсобного хозяйства, о необходимости трудоустройства, избавлении от алкогольной зависимости.

При очередном посещении многодетной семьи 3 марта 2021 года специалистами по социальной работе было выявлено, что мать получила детские пенсии по инвалидности в размере 52 тысяч рублей, но у нее осталось только три тысячи. На вопрос, куда можно было потратить такую сумму денег за неделю, горе-мать без зазрения совести ответила, что около 4 тысяч рублей ушло на различные крупы, детские подгузники для маленького ребенка, остальные деньги были потрачены на спиртное и закуски...

Специалисты по социальной работе и все службы системы профилактики, как правило, стараются сделать все возможное, чтобы убедить родителей вести здоровый образ жизни, но когда родители в пьяном угаре забывают про своих детей и про свои прямые обязанности по заботе и воспитанию детей, то ничего не остается, как в судебном порядке лишить их родительских прав.

В прокуратуру Беловского района поступило исковое заявление комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Беловского района. В исковом заявлении много фактов о назначении горе-родителям административных наказаний за ненадлежащее исполнение своих родительских обязанностей, выразившихся в самоустранении от воспитания детей.

17 августа состоялось заседание районного суда, на котором родители пятерых несовершеннолетних детей были лишены родительских прав. В законную силу это справедливое решение вступит 3 октября. У родителей было время обжаловать это решение. Но матери была ближе водка, чем дети, а отец за это время совершил уголовное преступление и сейчас находится под следствием.

А какова судьба их детей, четверо из которых сейчас находятся в детском приюте ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», а малолетняя девочка – в Доме малюток? Их собирается взять под опеку бабушка детей, по линии матери. Сейчас социальный педагог Е. А. Вишвенко ведет подготовительную работу в этом направлении. И пусть у детей все в жизни будет хорошо и прошлое они будут вспоминать как плохой сон, который со временем сотрется в памяти.

А. НАДЕИН

Экстренная психологическая помощь

Уважаемые граждане!

В ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи» вы можете получить экстренную психологическую помощь в любое время, обратившись по телефону: 8 (471-54) 2-20-46, лично, а также при выезде групп мобильной помощи. Также вы можете обратиться, позвонив на Единый Общероссийский телефон доверия для детей, подростков и их родителей: 8-800-2000-122.

Кому может понадобиться экстренная психологическая помощь по телефону?

- Людям, которые испытывают очень сильное эмоциональное переживание непереносимого характера (получили психологическую травму, стресс), при котором требуется помощь специалиста;
- Людям, которые перенесли утрату близкого человека или столкнулись с горем и которые в силу обстоятельств не понимают, как жить дальше;
- Лицам, которые не могут разобраться в себе;
- Людям, испытывающим депрессию и которых посещают мысли о суициде;
- Тем людям, которые пришли к выводу, что им требуется профессиональная психологическая помощь, но которые по различным причинам откладывают посещение специалиста;
- Подросткам, в личной жизни которых возникли сложности в отношениях с партнером, с близкими и друзьями.

В любой сложной, непонятной, стрессовой ситуации вы можете обратиться к педагогам-психологам центра. Мы гарантируем вам конфиденциальность информации и профессиональную помощь!

НЕРАЗРЕШИМЫХ ПРОБЛЕМ НЕ БЫВАЕТ!

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ
для детей, подростков и их родителей

8 800 2000 122

БЕСПЛАТНО • ДОСТУПНО • АНОНИМНО



• День финансовой грамотности

Юный финансист

Говорят, что в скором будущем бумажных банкнот и металлических монет совсем не будет. Уже сейчас в магазинах мы расплачиваемся картами, совершаем покупки в интернет-магазинах по безналичному расчету.

Но учиться финансовой грамотности, планировать семейный бюджет надо каждому. С этой целью три года назад в детском приюте был разработан цикл занятий «Юный финансист».

На занятиях детей не учат навыкам зарабаты-

вания денег. На первый план ставится формирование нравственных понятий, умение подчинять свои желания реальным возможностям, честность и порядочность.

В рамках цикла занятий «Юный финансист» социальный педагог Л. Н. Кутепова провела с подростками беседы на темы: «Как появились деньги», «Финансовая грамотность – это важно». Воспитанники узнали много нового и интересного о денежных отношениях: что бережливость – это далеко не всегда скупость и, что денежные средства надо уметь грамотно расходовать.

Деловая игра

Завершился День финансовой грамотности в детском приюте деловой игрой «Планирование семейного бюджета», которую подготовила и провела педагог дополнительного образования Л. Н. Холодова.

Распределив между собой роли членов семьи, подростки учились экономному расходованию денежных средств. Семейный бюджет они планировали в соответствии со своими потребностями и возможностями.

В процессе игры воспитанники детского приюта научились бережно расходовать свои денежные средства, ответственности перед членами семьи, умению жить по средствам.

Занятия по финансовой грамотности способствуют успешной социализации наших воспитанников в обществе.

С. ГРИДАСОВА



• Школа родительского мастерства

Хамство подростка: что делать родителям?

Очень часто наступивший подростковый возраст обнаруживает себя невесть откуда появившимся агрессивным поведением и хамством. Это выбивает из колеи, портит отношения. Что делать?

Почему подросток хамит? Хамство – едва ли не самый частый «симптом» подросткового возраста, который называют родители. Почему так случается, что ребенок, с которым еще вчера получалось найти общий язык, сегодня на все реагирует с агрессией, огрызается и хамит? Разберемся для начала в причинах. Их несколько:

1. Ребенку кажется, что это самый простой способ самоутвердиться, по принципу «кто кого перережет». Если он это делает и обращается к родителю намного грубее, то вроде он и победитель. Кроме того, это такая репетиция общения со сверстниками, а родители выступают как «подопытные кролики».

2. Это может быть способ привлечь внимание родителей, когда его недостаточно. Давайте честно себе признаемся: раз ребенок сам кушает, одевается и ходит в школу, то внимания мы уделяем ему все меньше и меньше. А если на нас крикнуть? Внимание сразу обеспечено!

3. А может, подрастающий человек так копирует ваше поведение. Причем как в общении с ним, так и между двумя взрослыми людьми. Он же тоже взрослый, а если родители разговаривают так друг с другом, то, быть может, это и есть некая норма для подростка?

4. Еще одна причина – гормональный скачок. Вспомните себя в эти моменты. Как вы разговариваете? Общаетесь? Дети в такой бесконечной смене настроений пребывают постоянно!

5. Проблемы могут быть в выбранном когда-то стиле воспитания, тут две крайности. Больше хамят в семьях с авторитарным стилем воспитания и с попустительским. На самом деле, даже в этом возрасте родителям не поздно поменять свою линию поведения.

6. Традиционный для любого кризиса поиск границ дозволенного и нащупывание рамок своих возможностей. Это хороший вариант! Потому что такие дети, как правило, «делают вид», что они грубые и хамоватые, но не хотят быть такими на самом деле.

Как отвечать на хамство подростка?

Как мы будем действовать? Конечно, отталкиваться от причины. Главное – провести диагностику причин честно и откровенно, сами с собой! Варианты ваших действий и реакции могут быть такими:

1. Не включайтесь в соревнование «кто громче», если ребенок повышает на вас голос. Вы можете ответить ему шепотом или проигнорировать подобную манеру общения. Тем самым вы не дадите ему желаемой обратной связи.

2. В идеале грубость надо рубить на корню. При первых вспышках говорите с ребенком и объясняйте, почему его поведение неприемлемо, чем оно огорчает лично вас. А еще лучше – снимите на видео и покажите ему себя со стороны. Немного такая картинка придется по душе.

3. Еще не поздно скорректировать свою линию воспитания. Идеальный стиль – демократический. Когда у каждой из сторон есть и права, и обязанности. Когда вы приучаете ребенка договариваться на берегу, уметь выставлять свои условия и при этом выполнять ваши. При таком взаимном уважении принимать и понимать чувства другого человека гораздо легче.

4. Ставьте только реально достижимые цели. Часто это наша вина! «Исправь русский до пятницы», – а как это сделать, если там двадцать двоек?! Помните, что ваш ребенок не волшебник! И, как известно, совершать ошибки гораздо проще, чем исправлять.



5. Введите специальное слово, жест или определите предмет, тормозящий каждого из вас. Изначально договоритесь: слышишь слово «апельсин» – это значит выйди из помещения и отдышись хотя бы 5 минут, после этого мы можем продолжить разговор. Помните, подобное правило должно применяться и к вашему хамству по отношению к ребенку... Или о себе вы предпочитаете говорить «воспитательный тон»? Подумайте, не живете ли вы в мире двойных стандартов? Это очень важный момент для построения гармоничных отношений с детьми.

Ну, и пара общих рекомендаций – они помогут в любом случае:

1. Проводите с ребенком больше времени. Знаю, как это сложно, времени нет совсем, но подростку сейчас это необходимо!

2. Следите за своей речью, ее наполненностью и наличием в ней агрессивных или потенциально агрессивных форм и фраз.

С. АКИШИН, педагог-психолог

С Днем рождения!

Уважаемых сотрудников и ветеранов ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи», родившихся в сентябре:

ПОЖИДАЕВУ
Светлану Анатольевну,

ШУМАКОВУ
Елену Геннадьевну,

СЕЛЕЗЕНЬ
Елену Александровну,

ХОЛОДОВА
Александра Владимировича,

ВИШВЕНКО
Елену Александровну,

КУЗНЕЦОВУ
Ларису Николаевну,

ЗАХАРОВУ
Марину Ивановну,

КУЛИК
Галину Викторовну,

ВАРАВИНУ
Галину Павловну

поздравляем с Днем рождения!

Желаем просто Радоваться жизни.

Улыбкой каждый День встречать.

Смотреть на мир С надеждой и улыбкой,

Любить, стремиться, Верить и мечтать!

КОЛЛЕКТИВ ЦЕНТРА

• Информация для родителей

Арена смелых

На базе филиала ФКП «Российская государственная цирковая компания» «Курский государственный цирк» открыта бесплатная студия «Арена смелых» для школьников, а также детей и взрослых с ограниченными возможностями здоровья.

Артисты цирка занимаются с курянами различными видами циркового искусства (жонглированием и клоунадой).

Вопросы о правилах приема в студию можно задать, позвонив по телефону: 8 (4712) 70-29-19, 8 (4712) 51-46-56.



• Улыбнесья

Отец звонит домой, чтобы справиться о самочувствии заболевшего семилетнего сына.

- Как дела? Какая у тебя температура?
- Сорок три...
- Да не может быть!
- Правда. Мама только сейчас мерила.
- И что она сказала?!
- Она сказала: 37 и 6.

Технология «Монтессори»

Благодаря комплексу мер «Ресурсы семьи» и программе «Передышка», педагог – психолог Е. А. Атрепьева продуктивно использует технологию «Монтессори» в группе самых маленьких воспитанников. Яркие и понятные детям настольные дидактические игры, развивающие игрушки, планшеты и карточки для развития общего восприятия значительно ускоряют процесс психолого-педагогической диагностики, позволяют расположить к себе малыша, способствуя безболезненной его адаптации в приюте.

Анализ использования элементов программы в работе с детьми, нуждающимися в помощи, демонстрирует хорошую активность в образовании новых социальных связей и социальных навыков в реабилитации и оздоровлении малышей.



«Погода в доме»

УЧРЕДИТЕЛЬ
ОКУ «Солнцевский центр соцпомощи»
Sol_zhenter@mail.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР

А.Н. НАДЕИН.
Телефоны:
Директор 22677;
Детский приют 22008;
Специалисты 22046;
Бухгалтерия 22035.

Адрес редакции, издателя,

306120, Курская область,
пос. Солнцево,
ул. Ленина, д.16.

Объем 1 п.л.

Подписано
в печать 29.09.2021 г.
в 15⁰⁰ час.,
по графику в 15⁰⁰ час.

Адрес типографии:

ООО «Планета+»
(г. Курск,
ул. Косухина 9/1)
www.planetakursk.ru

За достоверность фактов

и цифр, содержание объявлений
и поздравлений ответственность
несет автор.
Тираж 2508 экз. Заказ № 2421